9月27日（土）午後５時半～　の同窓会パーティーについて

パーティー形態：

　パーティーは、会場の前の方の丸テーブル（８人掛け程度）は座席形式、後の３分の２かその他多くのテーブルは立食形式で学年毎に集まれるようになる予定。　それでも疲れたら座れるように壁側には椅子を配して。ホールの真ん中にはズラズラーと豪勢な（？写真ではそう見える！）ご馳走を並べていくことになる予定。　少し遠くから来る人で宿泊したい人は7350円(朝食付)で予約すればＯＫ(エミナースホテル075－332－5800).　
企画 
(1) プロのバイオリン奏者（同窓生12期）によるタンゴ音楽（ピアノ、バンドネオンも）

(2) 洛中吹奏楽によるバンド演奏

(3) ビンゴゲーム（豪華（？）賞品が当たる!! ）

(4) 二次会はカラオケも可能。エミナースにおいて部屋の予約あり。
広報

　当日はＲＣＶテレビが取材に来る予定。あと、タイムカプセル掘り起こしも取材に来る。それと、京都新聞には６月２２日の９面に、リビング紙は５月31日の９面に掲載済み。ＲＣＶテレビは５チャンネルで約１時間置きに現在放映中。あと、ＫＢＳ京都とＦＭ京都ラジオは頼んであるが、取材されるかどうかは未定。

お料理献立（この他和食の数品が追加予定）
スモーガスボード 

生春巻・カマンベールチーズ・トマトサラダ・その他３品 

スモークサーモンサラダ風 

牛肉のタタキ 

豚冷シャブ生野菜添え 

サンドイッチ 

鶏の唐揚げ中華風 

豚肉のバーベキュー 

サーモンポアレ　きのこ添え 

海老チリソース 

ピザパイ 

ピラフ 

デザート 

フルーツ 

飲み物は、ビールにお酒、酎ハイ、ソフトドリンク。飲み放題ではないが、普通に楽しめるはず。
京都エミナースは決して高ランクのホテルではないが、洛西の地にあるし（もうすぐなくなるという話もある）、温泉も出たので（少し高いが）一杯かぶって行くのもお薦めです。

是非お誘い合わせの上、お越し下さい！（〆切は8/31）
